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 	Деятельность Ассоциации медицинских работников Республики Татарстан (АМР РТ) направлена в первую очередь для достижения главной цели – объединение всего профессионального медицинского сообщества на принципах саморегулирования для совершенствования системы охраны здоровья населения Республики Татарстан.

[bookmark: _Hlk70607251]АМР РТ работает в тесном взаимодействии с Министерством здравоохранения Республики Татарстан, на базе заключенного Соглашения, Национальной Медицинской Палатой (НМП), Общественным Советом при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, Советом ветеранов Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
 
[bookmark: _Hlk70600300]Республика Татарстан обладает мощным научно-педагогическим потенциалом. Возможность получить качественное образование в республике предоставляется в трёх ВУЗах: 
Казанском государственном медицинском университете (КГМУ), 
Казанской государственной медицинской академии (КГМА), 
Казанском Федеральном университете (КФУ).

Казанский государственный медицинский университет готовит врачей    по 7 специальностям, ординаторов по 48 специальностям, первичную переподготовку проводит по 37 специальностям. 
Казанская государственная медицинская академия готовит специалистов после первичной переподготовки по 32 специальностям и по 38 специальностям ординаторов. 
Казанский Федеральный университет - «Институт фундаментальной медицины и биологии» готовит врачей по специальностям: лечебное дело, стоматология, медицинская биофизика, биохимия, медицинская кибернетика; в 2021 году впервые состоится выпуск ординаторов по 23 специальностям.
Во всех ВУЗах врачам предоставляется возможность участвовать в семинарах, конференциях, с учетом требований непрерывного медицинского образования с бальными кредитами. При участии АМР РТ организованы выездные образовательные циклы в районах республики по подготовке врачей педиатров.
[bookmark: _Hlk69738441]4 года в Республике Татарстан проводится аккредитация. Она стала одним из главных разделов деятельности ассоциации. В 2020 году в связи с пандемией короновирусной инфекции аккредитация проводилась в сложных условиях. Были изменены сроки проведения, менялись графики из-за болезни членов аккредитационных подкомиссий. В составе аккредитационных комиссий участвует 480 врачей.  Организованы 11 комиссий для проведения первичной аккредитации и 62 комиссии для проведения первичной специализированной аккредитации. 
Почти все эксперты являются членами АМР РТ. В 2020 году первичная аккредитация проходила в двух ВУЗах - КГМУ и КФУ. Количество аккредитуемых составило 460 человек из КГМУ и 100 из КФУ. Успешно сдали аккредитационные экзамены 540 выпускников, не сдали 40 из КГМА, 4 из КФУ.

Площадки для проведения специализированной аккредитации разделены между двумя ВУЗами: КГМУ и КГМА. Информация о проведении специализированной аккредитации размещена на сайтах Ассоциации медицинских работников и ВУЗов. К специализированной аккредитации были допущены 856 ординаторов и врачей после первичной переподготовки. Успешно сдали 665 врачей.  Не сдали 81 и не явились 110. 
Важным в работе Ассоциации медицинских работников РТ является правовая защита врачей. В 2016 году АМР РТ одна из первых заключила договор страхования ответственности врача с СК «ИНГОССТРАХ». В 2019 году АМР РТ и СК Ингосстрах выработали новый, более удобный вариант договора профессиональной ответственности врача с выдачей индивидуального полиса страхования для 2500 застрахованных врачей, у которых высок риск при оказании медицинской помощи — врачи хирурги всех специальностей, анестезиологи-реаниматологи, акушер-гинекологи, травматологи-ортопеды, неонатологи. Оплата за страхования составляла 1800 рублей, что обеспечивало выплату в сумме 800 тыс. рублей. 
В 2020 году договор страхования пролонгирован. Сумма выплат увеличена до 1 млн рублей при оплате взноса врачом в 900 руб.  Правлением АМР было принято решение об оплате 900 рублей за счёт средств АМР.  Страхование в 2021 году проводится независимо от специальности, по добровольному решению каждого врача, члена АМР РТ.
С 2014 года в Казани ежегодно проводится международная конференция со специалистами-экспертами известной американской клиники МЭЙО «Мировой стандарт качества: от идеи до воплощения. Опыт клиники МЭЙО» Пациенториентированность, особое внимание к потребностям пациента и постоянное стремление к качеству обеспечили успех клиники МЭЙО.  Ежегодные встречи с ведущей клиникой в области качества показали, что основные ценности клиники и подходы применимы в наших учреждениях. Для соблюдения принципов и миссии всеми сотрудниками учреждения необходима высокая корпоративная культура и единая система ценностей организации. По известным причинам в 2020 году конференции не проводились. 
Проводится обучение врачей по внутреннему аудиту системы менеджмента качества в учреждениях здравоохранения.

Ежегодно, с 2008 года проводится конкурс на лучшего врача «АК ЧАЧАКЛЯР- БЕЛЫЕ ЦВЕТЫ». Конкурс проходит по пяти номинациям:  
«Врач года» - за добросовестное выполнение профессионального долга и гуманизм; 
«Лучший врач первичного звена» - за любовь и трепетное отношение к своему делу;
«Уникальный случай» - за искусство, мастерство и решительность;
«Медицинский работник года» - за преданность профессии и признание;
«Легенда здравоохранения» - за честь, достоинство и патриотическое воспитание молодого поколения.
Конкурс проводится на лучших концертных площадках города Казани с участием Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова, Кабинета Министров Республики Татарстан и других общественно-политических организаций. Победителям вручаются подарки, сертификаты на учебу в зарубежных странах. Один их лауреатов получает приз от Президента Республики Татарстан - автомобиль. 
Заключен договор с казанским филиалом Всероссийского Университета Юстиции. В соответствии с планом совместной работы членом правления АМР РТ проводится  заседание студенческого кружка по медицинскому праву. За учебный год проведено 6 заседаний. Регулярно посещают 22 студента.

Общее число врачей в республике 16 500, в ассоциации состоят 9 625 врачей – 58,3%. В государственной системе здравоохранения работают 11 485 врачей – 8320 врачей состоят в АМР РТ, что составляет 73%.
Вступление в АМР РТ осуществляется в своих коллективах, пишется   заявление на имя председателя ассоциации, заполняется анкета и передается в АМР РТ.
 Вступительный взнос составляет 500 рублей, ежегодный членский взнос – 1000 рублей.
Оплата взносов осуществляется через бухгалтерию лечебного учреждения. Каждому вступившему вручается именной бейджик.
В правление АМР избранно16 врачей. Возглавляет Правление АМР РТ председатель, он же является распорядителем кредитов. В Правлении организовано 5 комитетов: организационный, этический, экспертный правовой, комитет непрерывного профессионального образования. Заседания Правления проводятся ежемесячно. Еженедельно президент АМР РТ участвует в заседаниях совета Национальной медицинской палаты по видео-конференц-связи.
В штате АМР РТ имеются экономист, юрист, секретарь. АМР РТ располагает отдельным офисом, состоящим из 5 кабинетов и помещения для заседаний Правления.
При АМР РТ организован Совет главных врачей. Проводятся заседания совместно с Правлением АМР РТ и Министерством здравоохранения Республики Татарстан 1 раз в полгода на базе лечебных учреждений.
     Все члены правления и активные члены АМР входят в состав аттестационных комиссий и участвуют в заседаниях. Один из членов правления входит в состав тарифной комиссии. 
С целью привлечения врачей в профессиональное сообщество президент, председатель правления, юрист выходят в коллективы, рассказывают о деятельности АМР РТ, правового комитета. Важным аргументом о необходимости вступления в ассоциацию являются   примеры обращений пациентов в суды и помощь, которая оказывается нашими юристами членам ассоциации. 
В республике имеется представительство  Российских общественных организаций по 21 специальности: акушер-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, дерматологов – косметологов, детских кардиологов,  кардиологов, неврологов Руководители этих профессиональных сообществ и главные специалисты МЗ РТ оказывают содействие в проведении аккредитации, а некоторый сами участвуют в комиссии. Так же участвуют при формировании списков аккредитационных подкомиссий для первичной специализированной аккредитации. Профессиональных объединений с образованием юридического лица в республике всего два – «Региональное общество стоматологов» и «Республиканское общество фтизиатров».

Информация по оказанию правовой помощи АМР РТ за 2020 г.
За 2020 год в Ассоциацию медицинских работников Республики Татарстан поступило 37 обращения от руководителей медицинских учреждений, врачей, медицинских сестер и фельдшеров Республики Татарстан за оказанием им правовой помощи.
По 7 жалобам пациентов на действия медицинских работников РТ – споры урегулированы в досудебном порядке.
В отношении медицинских работников было возбуждено 6 уголовных дел. 1 уголовное дело было прекращено на стадии следствия в связи с отсутствием состава преступления.
3 уголовных дела находятся на стадии следственных действий по настоящее время.
По 2 уголовным делам идут судебные разбирательства. 

По гражданским делам о компенсации морального и материального вреда в отношении медицинских учреждений РТ и врачей пациентами и их родственниками было подано 14 исковых заявления на общую сумму 39 350 000 рублей.
По 5 исковым заявлениям решения судов вынесено в пользу медицинских учреждений и врачей РТ. Общая сумму решений в пользу медицинских учреждений и врачей РТ составила – 20 000 000 рублей за 2020 год.
По 3 исковым заявлениям требования пациентов были удовлетворены на общую сумму – 4 100 000 рублей. 
В настоящее время по 6 гражданским делам работа продолжается на общую сумму  - 15 250 000 рублей.
По защите медицинских работников РТ в районы Республики Татарстан были совершены 52 выезда. По г. Казани свыше 200 выездов.
Сайт АМР обновлен с 2018 года.  Мы стараемся предоставить больше необходимой для врачей информацией.
Регулярно с 2010 года издается журнал «Здоровье нации» . Выпускается множество различных брошюр, другой литературы актуальных на определенный период времени: «Дружелюбная поликлиника-Татарстанский стандарт». Цикл пособий по теме «Увеличение продолжительности жизни населения РТ», «Гипертоническая болезнь», «Онкология», «Кардиология».
К проведению капитального ремонта поликлиник подготовлено пособие «Стандарт поликлиники».
Издан второй том книги «Жизнь замечательных врачей Татарстана».
Совместно с Советом ветеранов Министерства здравоохранения Республики Татарстан АМР РТ участвует в организации встреч ветеранов отрасли и других благотворительных акций, направленных на сохранение связей ветеранов со своими коллективами и привлечения их к мероприятиям проводимых в отрасли здравоохранения Республики Татарстан.

Совместно с Министерством здравоохранения Республики Татарстан АМР РТ участвует в пропаганде здорового образа жизни, проведении ежегодной Спартакиады медицинских работников Республики Татарстан, в чествовании 100-летнего юбилея образования ТАССР и создания Наркома здравоохранения – Министерства здравоохранения Республики Татарстан. 

С каждым годом авторитет профессионального сообщества во главе с Национальной Медицинской Палатой и её лидера Л.М.Рошаля возрастает. Профессиональному сообществу передается больше государственных полномочий, ведется активная работа по правовой защите врачей. Недалек тот день, когда все специалисты с дипломом врача будут обязаны состоять в профессиональном союзе, как это принято во многих развитых странах.
.







